

МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

23-24 (1442–1443)

15-30 июня 2012 г.

КОНФЕРЕНЦИИ

ОСТАЛОСЬ РЕШИТЬ ДВЕ ГЛОБАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

24-25 мая в МВЦ «Сибирь» прошла Всероссийская конференция с международным участием «Научно-практические аспекты модернизации онкологической службы регионального уровня».

Она собрала в Красноярске ведущих онкологов из России, стран дальнего и ближнего зарубежья.

Перед медициной XXI века, как, впрочем, и века минувшего, стоят все те же две глобальные задачи: открыть геном рака и открыть геном редких заболеваний. Одной из этих задач и была посвящена данная конференция.

В конференции приняли участие более 350 делегатов из Канады, Москвы, Санкт-Петербурга, Томска, Новосибирска, Хакасии, Тывы и других регионов России.

Онкологические заболевания в структуре смертности населения РФ занимают второе место, – сказал в приветственном слове участникам конференции министр здравоохранения Красноярского края В. Н. Янин. – И, чтобы постараться изменить эту ситуацию, нужно выделить два основных направления в работе: первое – это про-

блема кадров, второе – новые медицинские технологии. В Красноярске уже строится онкологический диспансер, строительство его укладывается в сроки, и к концу 2013 года первая очередь, состоящая из трех корпусов (лечебно-диагностического, палатного и приёмного отделений), будет сдана в эксплуатацию.

Поприветствовал участников конференции от имени медицинского университета и ректор КрасГМУ, проф. И. П. Артюхов:

– Сегодня свыше 90% краевых врачей, в том числе и онкологов, выпускники нашего университета, – сказал он. – За последние годы и в университете, и в здравоохранении в целом мы четко видим развитие онкологической службы и научных исследований. Отрадно, что фунда-

ментальные исследования, проводимые совместно с канадскими онкологами в стенах нашего вуза, включены в программу и являются темой для обсуждения. Также хочется сказать, что тот фундамент и тот комплекс, который образуется между кафедрой онкологии, хирургическими кафедрами и онкодиспансером, может служить моделью формирования научно-практического центра.

Первый день конференции прошел в формате пленарных заседаний с on-line трансляцией на всю территорию Сибири и Дальнего Востока. Еще до начала конференции медики стали получать вопросы от коллег, следящих за пленарным заседанием через Интернет.

С докладами выступили: профессор, заместитель директора по научной работе НИИ онкологии им. П. А. Герцена Минздравсоцразвития РФ Валерий Владимирович Старинский, профессор Университета Оттавы (Канада) Максим Березовский, главный

онколог Сибирского Федерального округа Виктория Владимировна Дворниченко и другие. Завершило заседание обсуждение докладов и ответы специалистов на вопросы, присланные Интернет-слушателями. Немалый интерес у специалистов вызвала программа второго дня, включившая шесть секционных заседаний и мастер-класс по морфологической диагностике в онкологии. На секционных заседаниях с докладами выступили ведущие специалисты из Москвы, Томска и Красноярска.

Итогом Всероссийской конференции с международным участием «Научно-практические аспекты модернизации онкологической службы регионального уровня» стало принятие резолюции, где были отмечены основные итоги проделанной работы и определены важнейшие направления дальнейшего сотрудничества специалистов в этой области.

НОВОСТИ.СОБЫТИЯ.ФАКТЫ

ОДНИМ СОВЕТОМ – БОЛЬШЕ

С сентября этого года в КрасГМУ заработает «Совет старейшин».

С инициативой его создания на университетском Ученом совете выступила проректор по научной работе М.М. Петрова, и члены совета единогласно поддержали инициативу. Уже начата работа по подготовке документов о создании «Совета старейшин».

Совет создается в целях разработки рекомендаций и предложений по основным направлениям учебной, научной и социальной деятельности коллектива университета, а также в воспитании молодежи на примерах и в непосредственном общении с заслуженными специалистами и профессорами вуза. Он будет содействовать выполнению задач по подготовке квалифицированных кадров, выполнению фундаментальных и прикладных научных исследований, пропаганде новейших достижений в науке и технике в молодежной среде, а также вовлечению молодежи в научно-исследовательскую работу и преподавательскую деятельность.

17-Й ВЫПУСК СЛУШАТЕЛЕЙ ММА

В Малой медицинской академии состоялся 17-й выпуск слушателей.

В этом году ее окончили 110 наших потенциальных абитуриентов, которые получили сертификаты.

Из них пятеро аттестованы по всем предметам на «отлично», 26 человек – на «хорошо» и «отлично» и 16 человек – на «хорошо». Что составляет почти половину всех выпускников.

Следует также отметить, что количество слушателей, аттестованных только на «удовлетворительно», достигло в этом году рекордно низкого значения – всего шесть человек. Что не может не радовать, так как это говорит о высокой ответственности наших потенциальных студентов, а также о их качественной подготовке.

Родители выпускников ММА выразили большую благодарность руководителям факультета и отметили высокий профессионализм педагогов.

ИНТЕЛЛЕКТ И КУЛЬТУРА

Обнародованы имена лауреатов премии ассоциации «Интеллект и культура», которая присуждается педагогам, аспирантам, студентам и руководителям творческой деятельности за значительные достижения, а также за большую работу в области гуманитарной подготовки студентов и за создание условий для раскрытия творческого потенциала молодежи и сотрудников.

Как правило, победителями становятся лучшие представители всех красноярских вузов. В этом году в номинации «Активная работа в области художественной самодельности» первенствовали представители нашего университета:

Кристина Мазурова – студентка 4-го курса лечебного факультета и **Татьяна Грабовецкая** – руководитель танцевального коллектива «Funny такт».



ЛУЧШИЕ В РАЙОНЕ

Одной из самых престижных премий для молодых и талантливых студентов вузов, а также учащихся начальных и средних учебных заведений и профессиональных училищ стали ежегодные премии руководителя Советского района краевого центра.

В этом году размер премии руководителя администрации Советского района «Молодые таланты» составил 11500 рублей – весомая добавка к получаемой стипендии.

И тем более приятно осознавать, что в числе тех, кто ее удостоен, есть и представители нашего университета.

В номинации «За высокие достижения в области научной и учебной деятельности» премию главы руководителя Советского района получили:

• **Людмила Каптюк**, ординатор кафедры внутренних болезней №2;

• **Ольга Фролова**, ассистент кафедры биологии, химии с курсом медицинской, фармацевтической и токсикологической химии;

• **Анна Дробушевская**, ординатор кафедры общей хирургии.

Благодарственными письмами «За активную общественную деятельность» награждены студент 509-й группы **Левон Ериця** и студентка 428-й группы **Дарья Кривошеева** – оба лечебный факультет.

ПРОШУ СЛОВА!

УРОКИ АНГЛИЙСКОГО – ПРОПУСК В БУДУЩЕЕ!

Казалось, вот только наступила осень и вместе со своими листопадами закрутила нас, аспирантов первого года, чередой новых забот и научных изысканий. Нас окунуло в бурный ритм исследовательской жизни: набор материала, освоение новых методик, планирование и проведение экспериментов, обработка первых полученных результатов и написание первых научных статей. К этому добавились еще и необходимые цикловые занятия. Ведь в конце первого года нам предстояло держать кандидатские экзамены.

Погрузившись в суету аспирантской жизни, мы едва успевали замечать, как осенние дожди сменялись зим-

ними снегопадами, на смену которым столь скоро пришла и теплая весенняя пора. А с приближением последних, уже по-летнему жарких, денечков уходящей весны и зноя наступающего лета нас ждала не менее горячая пора кандидатских экзаменов.

Вот уже сданы курсовые работы, получены последние зачеты и определены даты предстоящих экзаменов. Вероятно, совет тот, кто будет утверждать, что ничуть не волнуется в их преддверии. Даже щит уверенности в собственных знаниях, закаленный самостоятельной подготовкой и еженедельными занятиями,

пропускает струйки сомнений, вселяющие мандраж и смятение и путающие мысли в самый ответственный момент. Но все-таки то, что мы почерпнули на этих занятиях, то, чем с превеликим удовольствием поделились с нами наши преподаватели, и то, каким опытом мы обзавелись за пролетевший столь стремительно год, поможет нам достойно преодолеть необходимые барьеры и добиться поставленных целей.

Окончание на 2-й стр.

УРОКИ АНГЛИЙСКОГО – ПРОПУСК В БУДУЩЕЕ!

Окончание.
Начало на 1-й стр.

В особенности это справедливо в отношении занятий по английскому языку. Возможно, вы сочтете последнее высказывание излишне категоричным, но отнюдь это не так. И вы поймете, почему.

Ни для кого не секрет, что в последние десятилетия иностранные языки являются объектом пристального внимания и изучения не только простых людей, но и ученых. При этом отмечается возрастающая роль, которую играют иностранные языки в осуществлении влияния на сознание и деятельность широких слоев населения. Также необходимо учитывать, что знание иностранных языков является весьма значимым в сфере личной и профессиональной коммуникации человека, что позволяет быть ему на шаг впереди других.

Важность знания иностранного языка (чаще всего английского) сложно переоценить. Практически невозможно представить себе жизнь современного человека, не знающего иностранный язык, ведь большинство современных средств коммуникации и общения ориентировано на людей, в той или иной мере владеющих языком. В настоящее время человек постоянно сталкивается с английским языком, будь то Интернет, музыка, аннотации к иностранным товарам, описание которых на русском языке зачастую скупое и не всегда отвечает требованиям потребителя. В современном мире нельзя недооценивать возрастающее влияние информационных технологий на повседневную жизнь и рабочую среду, где знание иностранных языков просто необходимо для полноценной и грамотной работы (где самым распространенным видом деятельности является работа в Интернете): общение, on-line конференции, иностранное партнерство. Знание иностранного языка позволяет заводить знакомства, которые впоследствии приводят к сотрудничеству и деловым

связям, то есть расширению международных связей в целом, их укреплению.

За последние полвека сильно возросла роль именно английского языка, как показателя успешности и образованности человека, что непосредственно влечет за собой его более интенсивное и глубокое преподавание в большинстве учебных заведений нашей страны, и что немаловажно – большинство из них вузы. Студенты, аспиранты и молодые ученые, владеющие



Н. В. Платонова.

языком на высоком уровне, при построении своей карьеры в будущем с большей вероятностью смогут привлечь иностранный капитал для своих исследований, заручиться поддержкой инвесторов и вести более активную деятельность со своими иностранными партнерами. Подобное международное сотрудничество позволяет вывести научные изыскания на качественно новый уровень.

На первый план сейчас выходит не просто знание английского языка, а его понимание и способность использовать навыки, приобретенные в процессе изучения в повседневной жизни. Сейчас мировые стандарты современного образования направлены на подготовку образованного, думающего и творчески развитого человека, способного адаптироваться в нашем быстроменяющемся мире. Нередко качественное знание иностранного языка может позволить молодым людям получить специальность за границей. Такое образование может быть как дополнительным к уже имеющемуся образованию или новым, непосредственным связанным с его будущей профессиональной деятельностью. Уже давно отмечено, что молодых ученых, хорошо

владеющих иностранными языками, более активно привлекают к научной работе, доверяют им представлять институт на международных конференциях и допускают до участия в грантах, что в дальнейшем позволяет им получать различные бонусы в системе образования (которые в будущем также могут повлиять и на их профессиональную деятельность), что поднимает не только их авторитет, но и авторитет вуза, который они представляют.

Как видно из вышесказанного, сомнений в необходимости изучения английского языка перед нами не стояло, а пройденный информационно-патентный поиск окончательно заставил нас расширить знания и навыки по иностранному языку. Обилие иностранных статей преимущественно на английском языке, необходимость зачастую напрямую связываться с авторами для получения полнотекстовых вариантов – окончательно убедили в необходимости дополнительно заниматься иностранным языком. И как нежестко к стати у нас начались еженедельные занятия по английскому.

Нам несказанно повезло с преподавателем. Ее колоссальный профессионализм, невероятный энтузиазм, огромный опыт, зачастую индивидуальный подход сделали эти занятия незабываемыми и надолго оставили след в наших сердцах. Мы полюбили английский язык почти так же, как и Наталья Владимировна Платонова. Занятия проходили на одном дыхании, в чем исключительно ее заслуга. Расшевелить в субботу утром врачей после трудовой недели – задача непростая, но Наталья Владимировна решала ее с исключительной легкостью, и мы сами не понимали, как

с живостью включались в диалог. Каждую неделю, погружаясь в атмосферу языка, знакомясь с английскими традициями, приходило не просто знание, а понимание и осмысление, которые сами собой разрешали возникающие в процессе обучения затруднения.

Мы с уверенностью отдавались в руки Натальи Владимировны, а она бережно направляла нас, незаметно помогая приобрести необходимые навыки. Эти занятия не только познакомили и подружили нас, помогли подготовиться к майскому экзамену, но и открыли много неизвестного, воскресили давно позабытое и открыли пути для изучения нового. На занятиях мы участвовали в международных конференциях, рассуждали над мыслями мудрецов, представляли себя и свои работы (порой впервые!), были иностранными корреспондентами, пели, творили, учились писать и переводить иностранные статьи с их замысловатыми синтаксическими оборотами. И когда незаметно мы подошли к финишной черте, было несколько грустно от того, что закончилась столь увлекательная пора приобретения знаний, и немного страшно от того, что полученные знания предстояло проверить.

Но, несмотря на то, что эта дверь увлекательного изучения английского языка перед нами закрылась, мы понимали, что теперь можем открыть тысячи новых и за одной из них вновь встретиться с Натальей Владимировной, но уже в несколько ином качестве. Мы все бесконечно ей благодарны за то, как умело, нетривиально, с юмором и особой легкостью она сумела укрепить наш щит уверенности в своих знаниях, который обязательно поможет нам с успехом в скорых испытаниях.

Николай ЗАЙЦЕВ,
очный аспирант
кафедры внутренних
болезней № 1.

Хочется отметить, что на оценки «отлично» и «хорошо», выдержали экзамен по английскому языку 24 и 14 человек соответственно, что говорит о высокой подготовке и заинтересованности аспирантов и соискателей. С середины июня начались вступительные экзамены в аспирантуру, и осенью придут на занятия «новые» аспиранты, чтоб подружиться с кафедрой латинского и иностранных языков и окунуться в мир необходимого в наше время для молодых ученых английского языка.

В завершение к такой теплой статье Николая Зайцева, коллектив научного отдела от всего сердца поздравляет доцента Наталью Владимировну Платонову с недавним днем рождения. В этот день такому замечательному, доброму и отзывчивому человеку мы хотим пожелать теплого солнышка, чистого летнего неба, добрых улыбок на жизненном пути, радости и ещё много-много отзывчивых и благодарных учеников.

Галина МОРОЗОВА,
заведующая отделом аспирантуры
и докторантуры КрасГМУ, к.м.н.

ЯЗЫК И КУЛЬТУРА РЕЧИ

На кафедре латинского и иностранных языков КрасГМУ прошла VI студенческая научно-практическая конференция «Межкультурная коммуникация: история и современность».

Традиционно организуемая Центром межкультурной коммуникации вуза, она объединяет студентов, которым интересны культура народов мира, обычаи, традиции, особенности различных языков и межкультурной коммуникации. Поэтому с каждым годом растет число ее участников и расширяется тематика докладов конференции.

На этот раз на конференции работало шесть секций, среди которых: «Международное сотрудничество, языковая подготовка и развитие навыков межкультурной коммуникации»; «Язык как средство межкультурного взаимодействия»; «Межкультурные аспекты медицинского образования, здравоохранения и социальной работы»; «Культура народов мира» и другие.

В конференции приняли участие более 120 студентов КрасГМУ, среди которых студенты ФМО, фармацевтического факультета, факультета клинической психологии, а также специальности «Социальная работа». Были обсуждены результаты проектной работы в Центре межкультурной коммуникации, представлены не только научные, но и творческие работы студентов.

Всего прозвучало 30 докладов.

В этом году стартовала новая секция конференции «Язык как средство межкультурного взаимодействия», которая возникла благодаря введению в вузе дисциплины «Русский язык и культура речи».



НАГРАЖДЕННЫ КНИГАМИ

25 мая на кафедре биологической химии с курсом медицинской, фармацевтической и токсикологической химии прошла очередная биохимическая олимпиада, в которой приняли участие студенты второго курса специальности «Лечебное дело» и «Педиатрия».

Тема олимпиады –

«Витамины и гормоны».

Во втором туре на суд жюри было представлено 11 докладов, в которых студентами были рассмотрены важнейшие аспекты озвученных проблем, а победители олимпиады награждены дипломами и книгами профессора А. А. Болдырева «Парадоксы магического кристалла».



НАС СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ!

В Красноярском крае в системе родовых сертификатов за I квартал 2012 года родилось 8957 детей, из них 4578 мальчиков и 4379 девочек, 80 двойней и четыре тройни (в том числе три – в марте: две в Красноярском краевом перинатальном центре, одна – в родильном доме г. Норильска). Красноярский край разделил первое место по количеству троен с Омской областью и находится на первом месте по количеству новорожденных по Сибирскому Федеральному округу.

Первых детей в семье родилось 5266, вторых – 2565, третьих – 751, более – 287. Средний возраст матери составляет 28 лет, средний рост ребенка 52,35 см, средний вес ребенка – 3,34 кг.

Красноярским региональным отделением Фонда социального страхования перечислено медицинским учреждениям за услуги, оказанные за I квартал этого года женщинам в период беременности и родов, а также по диспансерному наблюдению ребенка в течение первого года жизни – 89,7 млн. руб.

КОНТРОЛЬНЫЕ ЦИФРЫ ПРИЕМА

На университетском сайте обнародованы контрольные цифры приема граждан в этом году для обучения в КрасГМУ за счет средств федерального бюджета по образовательным программам высшего профессионального образования.

Направления подготовки (специальности) согласно Перечню направлений подготовки (специальностей) высшего профессионального образования, подтверждаемого присвоением лицу квалификации (степени) «специалист»*, и Перечню направлений подготовки высшего профессионального образования, подтверждаемого присвоением лицу квалификации (степени) «бакалавр»**	Всего	В том числе			
		целевой прием	очная форма	очно-заочная форма	заочная форма
060000 ЗДРАВООХРАНЕНИЕ	355	177	335	0	20
060101 Лечебное дело	190	95	190		
060103 Педиатрия	120	60	120		
060201 Стоматология	20	10	20		
060301 Фармация	20	10			20
060609 Медицинская кибернетика	5	2	5		
030000 ГУМАНИТАРНЫЕ НАУКИ	10	5	10	0	0
030401 Клиническая психология	10	5	10		
040000 СОЦИАЛЬНЫЕ НАУКИ	5	2	5	0	0
040400 Социальная работа	5	2	5		
ВСЕГО:	370	184	350	0	20

Кроме того, общее количество мест для приема на первый курс по договорам с оплатой стоимости обучения выглядит так:

Направления подготовки	Очная форма	Заочная форма
060101 Лечебное дело	148	
060103 Педиатрия	30	
060201 Стоматология	60	
060301 Фармация	24	40
060609 Медицинская кибернетика	25	
040400 Социальная работа	11	15
Менеджмент (Бакалавриат)	16	
Менеджмент (Магистратура)	16	
Клиническая психология	50	
Клиническая психология (очно-заочное)	15	
ВСЕГО:	395	55

Количество мест, выделенных для приема на первый курс по программе «Менеджмент» (квалификация – «Бакалавр») – 16.

Количество мест, выделенных для приема на первый курс по программе «Менеджмент» (квалификация – «Магистр») – 16.

Там же отмечено, что Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В. Ф. Войно-Ясенецкого имеет для комфортного проживания студентов пять общежитий, и всем зачисленным на первый курс предоставляется общежитие.

УРОК В КЛИНИКЕ

В рамках курса медицинской информатики и АСУ студенты 3-го курса ФФМО («Педиатрия») посетили профессорскую клинику КрасГМУ, где сейчас практически полностью внедрена медицинская информационная система qMS.

Ее администратор Дмитрий Геннадьевич Корсуков рассказал студентам о работе регистраторов и администраторов в данной МИС, посвятил в тонкости информатизации системы здравоохранения, поведал о текущих проблемах.

А вот перспективы информатизации расписывать не пришлось, они и так стали очевидны для слушателей после такой демонстрации возможностей МИС.

И совсем уж неизгладимое впечатление на студентов и их преподавателя произвел рассказ о плюсах (ни одного минуса не было упомянуто) информатизации со стороны непосредственного пользователя данной системы – заведующей отделением кардиологии профессорской клиники КрасГМУ Елены Михайловны Малыхиной.



УСПЕХ МОЛОДОГО УЧЕНОГО

В северной столице, в Санкт-Петербурге, в стенах Северо-Западного государственного медицинского университета прошла 85-я конференция студенческого научного общества и молодых ученых «Мечниковские чтения - 2012».

На них успешно выступила в секции «Хирургия» с докладом «Оптимизированный способ хирургической коррекции син-

дрома портальной гипертензии у лиц, больных декомпенсированным циррозом печени» сновец кафедры оперативной

хирургии и топографической анатомии КрасГМУ, студентка 606-й группы педиатрического факультета Анна Шабоха.

В секции было представлено 18 докладов, в том числе четыре – иногородних. Доклад Ани признан лучшим.

Молодец!

Поздравляем также и ее руководителя – старшего преподавателя кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии Русских Андрея Николаевича.

ВЕРНУЛАСЬ С ПОБЕДОЙ

С победой вернулись студентки факультета клинической психологии со Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых с международным участием «Проблемы теории и практики современной психологии», проходившей 26-27 апреля в Иркутске.

Так, например, в секции «Психологическое сопровождение личности, находящейся в трудной жизнен-

ной ситуации», студентка 203-й группы Валентина Гребенцова с докладом «Проблемы включения в образовательное пространство ребенка с особыми психическими и физическими потребностями» (научный руководитель – Г. В. Сенченко) заняла первое место.

А в секции «Проблемы

общей и дифференциальной психологии» студентка 203-й группы Виктория Балюкина заняла второе место с докладом «Экспериментальное исследование жизнестойкости студентов факультета клинической психологии в зависимости от толерантности к неопределенности» (научный руководитель – И. О. Логинова).

ДЕЛОВАЯ ИГРА НА ФАКУЛЬТЕТЕ

18 мая в рамках реализации замечаний ГАК на фармацевтическом факультете проведена деловая игра для студентов 5-го курса на тему «Оборот наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих предметно-количественному учету».

Студентам были предложены десять ситуаций из реальной жизни провизоров, в которых могли быть нарушены правила обращения данных веществ.

Во время игры студенты должны были проанализировать действия участников в каждой из ситуаций, указать на ошибки и предложить правильный алгоритм действия.

Игра прошла интересно и весело. По мнению самих студентов, такой вид работы особенно полезен при подготовке к ИГА.



ПОКАЗАЛИ ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ПОДГОТОВКИ

19 мая в нашем университете прошла I учебно-практическая конференция «Сестринское дело: управление, образование, проблемы и перспективы развития», посвященная 70-летию университета, 20-летию специальности ВПО «Сестринское дело» и Международному дню медицинской сестры. Она была организована коллективами факультета «Высшая медицинская бизнес-школа», кафедры сестринского дела и клинического ухода, кафедры управления и экономики здравоохранения ИПО и фармацевтического колледжа КрасГМУ.

– Высшая медицинская бизнес-школа на сегодняшний день – это единственное в российских медицинских вузах специализированное образовательное подразделение, в котором готовятся управленческие кадры столь высокой квалификации, – такими словами открыл конференцию ректор КрасГМУ, профессор И. П. Артюхов.

В работе конферен-

ции приняло участие более 200 человек из числа студентов 4-5-х курсов (всех форм обучения) специальности «Сестринское дело», студентов фармацевтического колледжа и сотрудников выпускающих кафедр.

На конференции были рассмотрены следующие вопросы:

- сестринское дело в Красноярском крае: социально-гигиенические аспекты, проблемы и перспективы развития;
- совершенствование технологий сестринского процесса;
- содержание образования по специальности

«Сестринское дело»;

- научно-исследовательская работа студентов специальности «Сестринское дело».

Всего в ходе конференции участниками было представлено 19 докладов по всем разделам тематики конференции. Основная часть докладчиков – руководители сестринским персоналом ведущих медицинских организаций Красноярского края и университетских образовательных структурных подразделений.

При этом необходимо заметить, что девять докладов было представлено студентами выпускного курса в рамках предварительной защиты выпускных квалификационных работ. В ходе представления материалов НИРС студентами были продемонстрированы высокий уровень теоретической подготовки и практическая ценность результатов исследований.

УТЕРЯННЫЕ зачетная книжка и студенческий билет № 08-ф-18, выданные на имя Сучилиной Ольги Васильевны, считать недействительными.

Вряд ли, наверное, стоит кого-нибудь убеждать в том, что нет ничего грустнее и тоскливее, чем быть на празднике одному. Скажем, 23 февраля – в День защитника Отечества или 8 марта, в Международный женский день, которые так широко отмечаются в последние годы в нашей стране.

Но, слава богу, нашим ветеранам одиночество не грозит: в праздничные дни они имеют прекрасную возможность не только услышать поздравления в свой адрес, но и пообщаться друг с другом. Так было, например, 14 марта, когда в столовой университетского профилактория было организовано очередное чаепитие, на которое были приглашены те, кто столько лет трудился на одном поприще.

Эта встреча получилась особенной: ветераны много пели и с удовольствием вспоминали годы работы в вузе.

А тон встрече задал председатель профкома КрасГМУ, проф. Ю. С. Винник, который тепло поздравил ветеранов с праздниками, пожелал доброго здоровья, благополучия и спокойствия, домашнего тепла и уюта.

Юрий Семенович также подробно рассказал о пер-

спективах развития университета, о предстоящем праздновании его юбилея.

И, конечно же, передал ветеранам сердечные поздравления и самые добрые пожелания от ректора – проф. Ивана Павловича

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

Артюхова. Без поддержки которого подобные мероприятия были бы просто невозможны.

Да и Юрий Семенович Винник, как председатель профкома, ежегодно выделяет средства на приобретение коробок конфет для немобильных ветеранов. По уже давней традиции, коробки конфет ветеранам, которые по состоянию здоровья не могут посещать наши встречи, мы развозим по квартирам.

Не забывает университет порадовать своих ветеранов и культурной программой. В этом году (как и в предыдущие годы) они в театральном сезоне ежемесячно посещали и посещают по пригласительным билетам спектакли в оперном и драматическом театрах Красноярск. И на чаепи-

тии 14 марта ветераны не только горячо обсуждали увиденные спектакли, но и получили новые пригласительные билеты в упомянутые театры.

Кроме этого, ректором университета оказывается материальная помощь ветеранам, а я периодически организовываю еще и врачебные консультации, госпитализации и патронаж ветеранов при необходимости.

В свою очередь наши ветераны сердечно благодарили руководство университета за внимание, заботу и память и желали всем доброго здоровья и творческих успехов в их благородном деле.

Словом, приятно осознавать тот факт, что старшее поколение у нас в вузе не забыто. А гуманное отношение к старости – это признак здоровья общества.

Светлана ЛИТВИНЕНКО,
председатель Совета ветеранов университета.

ПОСЛЕДНЯЯ ОЛИМПИАДА

10 мая в стенах нашего университета прошла ставшая уже традиционной олимпиада по неотложным состояниям в терапии среди студентов 6-го курса лечебного факультета.

Она проводится на протяжении двух лет перед итоговой государственной аттестацией и как бы является последней возможностью для выпускников проверить свои знания и применить на практике приобретенные за годы обучения в вузе навыки в экстренной ситуации.

Потому и готовятся они к ней как к настоящему экзамену.

Не стал исключением и этот год: после напутственных слов куратора олимпиады, проректора по учебной работе, профессора Светланы Юрьевны Никулиной в актовом зале сразились в купировании неотложных состояний в терапии команды первого потока («911») и второго потока («Medical stars») – шестикурсники лечебного факультета.

И ребята старались на славу! После замечательных выступлений вокалистки Яны Янчишиной, танцевального дуэта и оригинальной напутственной речи доцента кафедры внутренних болезней № 1 Татьяны Дмитриевны Верещагиной жюри огласило результаты.

Победителями олимпиады стали студенты второго потока лечебного факультета, опередившие своих соперников – команду первого потока – всего лишь на 0,3 балла, со счетом 48,7 б. и 48,4б., соответственно.

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

ПОЧТА РЕКТОРА

«Глубокоуважаемый Иван Павлович!

Примите слова искренней благодарности за плодотворное сотрудничество в организации VII Международного фестиваля искусств студентов-медиков и медицинских работников и активную работу по развитию творчества молодежи в возглавляемом Вами вузе.

С уважением

А. В. ПОЛТОРАК,

председатель организационного

комитета фестиваля,

главный редактор «Медицинской газеты»;

М. Н. КАЛИНКИН,

ректор Тверской государственной

медицинской академии, профессор.

Тверь, 2-6 апреля 2012 года».

ПОДЕЛИЛИСЬ СВОЕЙ КРОВЬЮ

«Уважаемый Иван Павлович!

Администрация КГКУЗ

«Красноярский краевой

центр крови № 1» благо-

дарит Вас, педагогичес-

кий состав и студентов

Красноярского государ-

ственного медицинского уни-

верситета за участие в Днях

донора, проходивших с 10-

го по 12-е мая.

За время донорской акции

кровь сдали 135 доноров.

Общий объем сданной кро-

ви составил 61, 740 л., что

достаточно для производ-

ства 270 доз компонентов

крови и оказания неотлож-

ной помощи 90 больным.

Благодарим Вас за воспитание у будущих медиков главных человеческих качеств: чуткости, сострадания, желания помочь в чужой беде, а студентов – за проявленную гражданскую ответственность и по-настоящему взрослый поступок. Желаем крепкого здоровья Вам, педагогическому составу и студентам КрасГМУ и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Н. Г. ФИЛИНА,

главный врач,

главный внештатный

трансфузиолог

Красноярского края, к. м. н.»

ЗА ВУЗ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

КУРИТЬ – ЗДОРОВЬЮ ВРЕДИТЬ...

Именно так можно было охарактеризовать 31 мая, день, когда во всем мире демонстрируют свой отказ от курения.

Сегодня меры по противодействию распространения этой опасной привычки резко ужесточаются, в том числе, и в нашей стране. В мае этого года, например, Минздравсоцразвития РФ внесло в правительство радикальный проект закона «О защите здоровья населения от последствий потребления табака». В нем, в частности, предусматривается, что нельзя будет курить на лестничных площадках жилых домов – лишь с согласия собственников и на специально отведенных открытых территориях.

Предлагается продавать

сигареты только в магазинах площадью не меньше 50 квадратных метров, а в сельской местности – не меньше 25 метров.

Нельзя будет курить в общественных местах: на работе, в поездах дальнего следования, на рынках, в гостиницах, в торговых центрах, барах и ресторанах.

О том, насколько эта проблема злободневна и для жителей Красноярского края, говорит хотя бы тот факт, что в рамках декады, приуроченной к Международному дню отказа от курения, прошли многочисленные акции. Было изучено обществен-

ное мнение о преимуществах запрета на курение на рабочих местах и в местах проведения досуга населения – опрос проводили студенты-волонтеры под руководством кафедры общественного здоровья КрасГМУ.

Прошел обучающий семинар о наиболее эффективных стратегиях антитабачной борьбы для представителей пяти министерств, подписавших Соглашение об антитабачном взаимодействии.

На остановке «Театр оперы и балета» врачи краевого наркологического диспансера, расположившись в яркой палатке, измеряли объем легких у всех желающих, и в первую очередь у курильщиков.

Студенты Красноярского медицинского техникума 31 мая на остановке «Кинотеатр «Спутник» провели акцию «Здоровье моего друга» с метанием дровишек в пачку сигарет. Студенты фармацевтического колледжа в этот же день во время акции «Студенты против куре-



ния» собирали подписи во время концерта художественной самодеятельности «под открытым небом» на остановке «Дом Быта».

А региональная общественная организация «Союз молодых врачей Красноярского края» на Театральной площади провела флэшмоб «Врачи – за запрет курения на рабочих местах!» с запуском воздушных шаров, ассоциирующих заблуждения курильщиков.

Но как бы ни были впечатляющими все эти акции, решение курить или не курить человек принимает сам. И лучше не начинать курить, чтобы потом не тратить свои силы на борьбу с этой вредной и опасной привычкой.

НОВЫЙ УСПЕХ ДИМЫ СИЛАЕВА

Мы уже привыкли к сообщениям о выдающихся результатах, которых добивается студент 206-й группы ФФМО («Стоматология») Дима Силаев на юношеских чемпионатах РФ, Европы и мира – наша газета об этом уже писала не раз. Но время идет, взрослеет и наш чемпион.

И вот очередная приятная весть: на чемпионате России по армспорту, который прошел в уральском Екатеринбурге, наш Дима Силаев в весовой категории свыше 100 кг вошел в тройку призеров, заняв второе место на этот раз уже среди взрослых.

Прекрасный результат, позволяющий надеяться, что это не последнее спортивное достижение Димы в стенах нашего университета.

